LA DRAMATURGIA SEGÚN EL MÉTODO DE VINAVER

MODALIDAD: CURSO de 8 X 3 horas = 24 horas

DIRIGIDO A: actores, directores, escritores y todo amante de la literatura dramática.

INTRODUCCIÓN:
Vinaver parte del principio de que, de la misma manera en la que se puede saber muchísimo sobre un hombre extrayéndole un poco de sangre y estudiándola detenidamente, podemos acceder a la esencia de una obra de teatro, estudiando muy a fondo un solo extracto. Por lo tanto, el método de análisis de texto de Vinaver es muy “económico” y práctico a la hora de montar o de interpretar una obra de teatro. Es sobre todo apasionante: nos enseña a vivir la lectura como una aventura, nos da unas claves para entender su funcionamiento y nos enseña como el texto actúa sobre los personajes, como los temas surgen o se quedan en suspense, etc.
 OBJETIVOS:
· Analizar fragmentos de obras de teatro según el método del francés Vinaver.
· Aplicar ese método en el análisis de 5 fragmentos de la literatura dramática contemporánea.

· Reflexionar conjuntamente sobre la especificidad de la literatura dramática, y de la escritura de cada obra elegida en particular.
CONTENIDOS:

1.-  Exposición teórica del método de Vinaver (3h)

2.-  Análisis detallado de un extracto de una obra de Koltés aplicando ese método. (6 horas)

3.-  (5 talleres) Análisis de extractos de obras de autores contemporáneos: un autor distinto cada semana. Los participantes recibirán el extracto con antelación, y pondremos en común el fruto de nuestras investigaciones. (5 x 3 horas)
PONENTE: 
Sylvie Nys, licenciada por el Instituto Nacional Superior de las Artes del Espectáculo de Bruselas, profesora de dramaturgia y de interpretación. Colabora desde 1996 con los Centros de Profesores de Andalucía impartiendo talleres. Ha dirigido numerosas obras de teatro en Bélgica, Francia, Suiza y España. 
VARIOS: Un aula amplia con mesas organizadas en circulo. 
La metodología es práctica y participativa.

