Taller de escritura creativa
Animado por Sylvie Nys
Escribir para transmitir sus emociones, sus sensaciones, sus indignaciones y sus deseos. Escribir para jugar con las palabras, atraparlas al vuelo, situarlas en la boca de un personaje,… 

Escribir para explorar lo que se esconde detrás de las palabras.

Escribir para leer mejor.

Una foto, una palabra, una frase, un tema musical o una experiencia sirven de punto de partida y alejan el miedo a la página blanca. 
Escribiremos con rabia o ternura, con humor o poesía.

El taller es un lugar donde, a partir de pautas comunes, cada uno escribe individualmente unos textos cortos (relatos, diálogos, poemas, canciones,…). Estos textos serán leídos y compartidos con el grupo. El taller se desarrollará con un espíritu de juego, intercambio, aventura y exploración, respetando la singularidad, el estilo y el caudal de cada uno de los participantes.
Formada en la INSAS (Bruselas), Sylvie Nys es directora de escena y actriz.

Ha dirigido unas treinta obras de teatro en Bélgica y España. Profesora de dramaturgia e interpretación, ha animado numerosos talleres para públicos muy diversos (actores, profesores, niños) en España, Bélgica y Francia. Ha traducido obras de teatro, escrito canciones para Pascal Charpentier y es coautora del libro “Bruxelles intime”, editions Labor.

